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TOURISMUSVEREIN SACHSISCHE ELBWEINDORFER
Jahresausfahrt 2017 Tourismusverein

Die traditionelle Jahresaus-
fahrt unseres Vereines flihrte
im Dezember 2017 entlang
der sédchsisches WeinstraBe,
die vor 25 Jahren in SeuB-
litz unterhalb des Schlosses
er6ffnet wurde. Erster Hal-
tepunkt mit Probieren eines
SeuBlitzer Winzerglihweines
war in Proschwitz, bei auf-
gehender Morgensonne ein
unvergesslicher Blick Uber
MeiBen. Hinter uns ganz
zu recht die Tafel Schonste
Weinsicht des Jahres 2016.
In Soérnewitz erfuhren wir
die Familiengeschichte des
Weingutes Mathias Schuh,
naturlich mit Verkostung
eines "Rosa Schuh". Win-
zer Schuh gehdrt zu den
jingsten Winzern Sachsens
Mittagessen gab es gleich
um die Ecke in Soérnewitz
in Forsters Stammlokal, an
der Sachsischen Weinstra-
Be. Die meisten waren zum
ersten Mal hier und meinten,
es ist sehr zu empfehlen.
Der nachste Halt war bei
der Winzerin Andrea Leder
im Weingut/Besenwirtschaft
Matyas in Coswig. Auch
hier erfuhren wir viel Neu-
es zum Winzerhandwerk.
Sicher dachten viele beim
anschlieBenden Besuch des

7 STICKEREI,
5 FLEX, FLOCK,
et

Sachsischen Weinmuseum
Hofl6Bnitz in Radebeul - das
ist der H6hepunkt der Fahrt
- . Die fachménnische Flh-
rung war auch sehr informa-
tiv und ein Besuch ist wirk-
lich empfehlenswert. In der
Backerei Wippler in Pillnitz
lernten wir dann zur Kaffee-
zeit eine sehr traditionsrei-
che, seit 1910 bestehende
Familien-Backerei  kennen
und  schatzen.Mittlerweile
war es dunkel geworden,
genau richtig fur eine echte
Uberraschung in der Strau-
Benwirtschaft ~ Wagner in
Radebeul mit Balberg-Aus-
sicht. Dieser Blick auf das
erleuchtete Radebeul und
Dresden war unvergesslich
und viele haben sich vorge-

T-<

nommen, das wird im Som-
mer unbedingt ein Ausflugs-
ziel. Diese Vereinsausfahrt
zeigte mal wieder, was wir
fUr touristische Schatze vor
der Haustlr haben, auch
sehr empfehlenswert fir
unsere Besucher. Ein gro-
Bes Dankeschdn an Carola
Ulrich fir die Organisation
auch dieser Fahrt, an Kata-
rina Lai fUr die sachkundigen
Informationen zum séachsi-
schen Wein und an den Bus-
fahrer Hagen Schindler vom
Busunternehmen Weigt, der
uns auch manchmal etwas
abseits der WeinstraBe si-
cher ans Ziel und wieder gut
nach Hause brachte.

Text/Foto : Otmar Gehre
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Kari-Marn-5traBe 36 01612 Niinchritz  Telefon: (035265) 5 60 88
Fax: (035265) 5 4408  E-Mail: info2nonmalus.com

Es wart{:n duf ::ut.'ﬁ lustige Spiele,
Musik und SpaB.

?_2 Erwachsene: 1,00 €
fj Kinder ab Im, 10 Cent pro 10cm
¢

*‘Eltem und Erzieherinnen der KITA ,.Elbkinder*
L und der TSV Merschwitz
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Die Aufsichtspflicht liegt bei den Eltern!

Merschwitzer
Feuerwehr

Wemnachtsbaumverbrennung

Unser Jahrliches Weihnachtsbaum
verbrennen findet am 20.01.2018
um 17.00 Uhr statt.

Die Annahme der Baume
erfolgt ab 14.00 Uhr
am Sportplatz

L oK
ot B

Bei Bratwurst , Gluhwein
und andere Getranke

Flr unsere Kleinen Gaste
* Kinderpunsch
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AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Beschliisse des Technischen Ausschusses des
Gemeinderates Nunchritz vom 08.01.2018

Beschluss Nr. T 01/18

Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68 SachsBO fir den Neubau eines Wohn-

hauses an bestehende Nebengebdude, Riesaer StraBe 26, Flurstlick-Nr. 64/5 Gemarkung

NuUnchritz

Beschluss Nr. T 02/18

Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68 SachsBO fur den Neubau eines

Wohnhauses mit Carport und Terrassenliberdachung, SchulstraBe in Niinchritz, Flurstlick-Nr.

327/13/5, Gemarkung Ninchritz

Einladung zur Sitzung des Gemeinderates Nunchritz
am Montag, dem 22.01.2018 um 19.00 Uhr in
Nunchritz, Dorfplatz 1, Ratssaal

Tagesordnung:

Burgerfragestunde
Annahme von Spenden

ook~

Regionalplanes Oberes Elbtal / Osterzgebirge
7. Informationen des Blrgermeisters

8. Anfragen der Gemeinderéate

BegriiBung, Feststellung der Beschlussféhigkeit und der Tagesordnung
Bestatigung der Niederschrift der Gemeinderatssitzung vom 27.11.2017

AuBerordentliche Tilgung von Krediten in der haushaltslosen Zeit
Stellungnahme zum Beteiligungsentwurf, Stand 09/2017, der 2. Gesamtfortschreibung des

Verteilung Abfallkalender

Der Zweckverband Abfall-
wirtschaft Oberes Elbtal
(ZAOE) Uber die nicht befrie-
digende Zustellung der Ab-
fallkalender durch ein neues
Unternehmen im Zuge der
rechtlich  vorgeschriebenen
Ausschreibung der Leistung.
Fehlende Abfallkalender wer-

den umgehend zugeschickt.
Am besten ist es, wenn die
betroffenen Burger zeitnah
eine Mail mit vollstéandi-
ger Anschrift an info@zaoe.
de schicken. Zudem kon-
nen fehlende Kalender auch
noch Uber die Nummer 0351
40404560 gemeldet werden.

Sie koénnen

deverwaltung Ninchritz,
Burgerservice, hinterlassen,

durch welchen die Ubermitt-

lung der Daten gesammelt an
den ZAOE erfolgt.

MULL NICHT VERGESSEN!

Entsorgungstermine fir alle NUnchritzer Ortsteile
Ortschaft

Diesbar-SeuBlitz
NeuseuBlitz
Leckwitz
Merschwitz
Goltzscha
Naundérfchen
WeiBig
Nulnchritz
Grodel

Roda
Zschaiten

29.01.
29.01.
29.01.
29.01.
29.01.
29.01.
29.01.
29.01.
29.01.
29.01.

Restabfall

18./25.01.
18./25.01.
18./25.01.
18./25.01.
18./25.01.
18./25.01.
18./25.01.
18./25.01.
18./25.01.
18./25.01.
18./25.01.

22.01.
22.01.
22.01.
22.01.
22.01.
22.01.
22.01.
22.01.
22.01.
22.01.

Bei Rickfragen wenden Sie sich bitte an Remondis unter der Telefonnummer:

03525 /529210

lhre  Anschrift
aber auch in der Gemein-

Die Gemeindeverwaltung und Ihr Biirgermeister gratulieren ganz herzlich den

Altersjubilaren

Niinchritz
Frau Hildegard Grille am 18.01. zum 90. Geburtstag
Frau Regina Tippelt am 18.01. zum 75. Geburtstag

Herrn Manfred Nicklisch
Herrn Hans Georg Syrbe
Frau Karin Mller

am 26.01.
am 26.01.
am 30.01.

zum 80. Geburtstag
zum 85. Geburtstag
zum 75. Geburtstag

NeuseuBlitz
am 23.01. zum 70. Geburtstag

Herrn Bruno Graf

Sprechzeiten der Friedensrichterin
Sprechtag: 24.01.2018, 17.00 - 19.00 Uhr

Ort: Dorfplatz 1, 01612 Ninchritz
Tel.-Nr. Gemeindeverwaltung: 035265/50018

Verkehrsraumeinschrankungen
im Gemeindegebiet

+ Ortsteil Grodel, ElbstraBe - Aufstellung eines Multi-
funktionsgehduses mit Errichtung Stromanschluss
fur Telekom, teilweise bis Gesamtsperrung Gehweg,
Fahrbahneinengung bis halbseitige Sperrung des Ver-
kehr

* Ortsteil Diesbar-SeuBlitz, Zufahrt zum Schloss, 15.01.-
24.01.2018 - Arbeiten am Telekomnetz, halbseitige
Sperrung

* Ortsteil, NUnchritz, Karl-Liebknecht-Ring 1-7, 15.01. -
19.01.2018 Baumfallarbeiten, Gesamtsperrung, Park-
raumeinschréankungen bis 26.01.2018

ZWECKVERBAND ABFALLWIRTSCHAFT
OBERES ELBTAL (ZAOE)

Schliefdtage im Jahr 2018

Die Wertstoffhéfe auf den Umladestationen in Groptitz, Gro-
bern, Freital und Kleincotta sind betriebsbedingt an folgenden
: Tagen geschlossen: 24. Februar, 23. Juni und 17. November.
Das gilt auch fir das Humuswerk der RETERRA Freital GmbH
: in Freital-Saugrund.

Am 25. August ist die Anlage in Groptitz geschlossen. Der
. Grund ist das jahrliche Oldtimerrennen ,Weidaer Dreieck”. Am
7. Marz 6ffnen alle vier Anlagen und die ZAOE-Geschéftsstelle
erst um 13.00 Uhr. Von dieser Regelung sind nicht die Wert-
stoffhéfe in Altenberg (April bis Oktober getffnet), Dippoldis-
walde, GroBenhain, MeiBen, Nossen, Neustadt und Weinbohla
. betroffen. Diese haben wie gewohnt montags, mittwochs und
. freitags von 13.00 Uhr bis 18.00 Uhr und sonnabends von

: 8.00 Uhr bis 12.00 Uhr geéffnet.

+ + + Weitere Informationen auch Online unter: www.nuenchritz.de il; ++

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ
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INFORMATIONEN

MUSEUM NUNCHRITZ

Vorubergehende Schlief3ung des Museums aus
technischen Grunden

Das Museum Nuinchritz wird
aus technischen Grlinden
voraussichtlich bis mindes-
tens Ende Februar 2018 ge-
schlossen sein. Interessen-
ten kdnnen sich in dieser Zeit
unter 035265/50012 oder
035265/50022 oder post@
nuenchritz.de oder persén-

lich im Rathaus Ninchritz,
Glaubitzer Str. 10, 1. OG
rechts Zimmer 18 melden.
Terminvereinbarungen far
Gruppen oder Sondertermi-
ne sind ebenfalls flir die Zeit
nach der Sanierung maoglich.
Nach Ende der Sanierungs-
arbeiten wird das Museum

wieder zur Ublichen Off-
nungszeit gedffnet sein.

Offnungszeiten:
sonntags von
15.00 - 17.00 Uhr

Vielen Dank fiir
Ihr Verstandnis!

HINWEISE ZUR POLIZEIVERORDNUNG

Aufgrund wiederholt festge-
stellter Gefahrdungen von
Verkehrsteilnehmern und
Burgern durch frei laufende
Hunde weisen wir die Halter
von Hunden auf folgenden
Sachverhalt hin: Entspre-
chend § 4 der Polizeiver-
ordnung der Gemeinde
Ninchritz sind Tiere so zu
beaufsichtigen, dass Men-
schen, Tiere und Sachen
nicht belastigt, gefahrdet
oder geschadigt werden.
Darlber hinaus hat der Hal-
ter dafiir Sorge zu tragen,

Von engagierten Mitgliedern
der Arbeitsgruppe Touris-
mus und Erholung, interes-
sierten Akteuren aus dem
Elbe-Rdder-Dreieck und in
Zusammenarbeit mit den
beteiligten Gemeinden wur-
den im letzten Jahr weitere
25 Informationstafeln zu his-
torischen und technischen
Besonderheiten im Elbe-
Réder-Dreieck erarbeitet.
Damit wird das erfolgreiche
und sehr gut angenomme-
ne Vereinsprojekt aus dem
Jahr 2014 fortgefihrt. Im
Gemeindegebiet Ninchritz
wurden bis Ende 2017 die
folgenden Infotafeln aufge-
stellt:
- Schloss Grodel (an der
Pappelallee in Grodel)
- Turmdrehkran Merschwitz
(direkt am Eingang zum

Tierhaltung

dass sein Tier im offentli-
chen Verkehrsraum nicht
ohne eine hierfir geeignete
Aufsichtsperson frei her-
umlauft. In entsprechend
ausgewiesenen Grin- und
Erholungsanlagen, auf Rad-
und Wanderwegen sowie
in FuBgéngerzonen und bei
Menschenansammlungen
muss der Hundefiihrer den
Hund an der Leine fihren.
Das Mitfuhren von Hunden
auf oOffentliche Spielplatze
ist It. Polizeiverordnung un-
tersagt. Der VerstoB gegen

ELBE-RODER-DREIECK e.V.

Informationstafeln zu regionalen Besonderheiten
aufgestellt

Turmdrehkran am Elbe-
radweg) und
- Sagen um Merschwitz (am
Rastplatz Hohe StraBle
zwischen Merschwitz und
Goltzscha).
Alle Tafeln sind in einen Ein-
mal-ein-Meter groBen Stahl-
rahmen eingebaut und ha-
ben ein einheitliches Layout.
Die Stahlrahmen wurden

0. g. Regelungen der Po-
lizeiverordnung stellt eine
Ordnungswidrigkeit dar und
kann auf der Grundlage des
Sachsischen Polizeigeset-
zes und des Ordnungswid-

rigkeitengesetzes mit einer

GeldbuBe von bis zu 1000
EUR geahndet werden.
Ausgehend von diesen Vor-

schriften werden die Halter

von Tieren gebeten, im Sin-
ne der Vermeidung 6ffentli-
cher Beeintrachtigungen zu
handeln.

von der Firma Metallbau Ka-
lix aus Lorenzkirch gefertigt.
Mit Layouterstellung und
Druck der Tafeln wurde die
Werbeagentur Spiering De-
sign aus Groditz beauftragt.
Das Vereinsprojekt des Elbe-
Roder-Dreieck e.V. wird mit
Férdermitteln der LEADER-
Forderung umgesetzt.

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

Offentliche Schulbibliothek
Nunchritz

Offnungszeiten:

Mo 09.30-12.30 Uhr 13.00 - 15.30 Uhr Schuler

Di 12.30 - 17.30 Uhr offentlich

Mi  10.00 - 12.30 Uhr offentlich/Schuler

Do 09.30-12.00 Uhr 13.00 -15.30 Uhr Schuler

Telefon: 035265 / 56465
Zahnarztlicher

Bereitschaftsdienst

20.01./21.01.2018 Dr.-KUlz-StraBe 33

09.00 Uhr — 11.00 Uhr 01589 Riesa

Dipl.-Stom. Cornelia Jéhnel Tel.: 03525/ 732466

Rathausplatz 7 03.02./04.02.2018

01589 Riesa 09.00 Uhr - 11.00 Uhr

Tel.: 03525/ 733136 Dr. med. dent. Heike

27.01./28.01.2018 Nickol

09.00 Uhr - 11.00 Uhr MittelstraBe 1a

Dipl.-Stom. Kristine 01594 Prausitz

Verworner Tel.: 035266/ 82409

Hauslebauer aufgepasst!

schones Baugrundstiick 978m? in

Merschwitz, Neue StraBe zu verkaufen
Nahere Information unter: 035265/ 56529

BACKSCHWEINKNEIPE
AM ANGER”

ladt ein zum L
MITTAGSBRUNCH
am 28.01.2018 von 11.00 bis 14.00 Uhr

verwohnen wir Euch und der Kochtopf
zu Hause hat mal Pause.
Wir bitten um Reservierung unter 035267/ 5 02 70.

Backschweinkneipe ,,Am Anger® * Siedlung 4 - 01612 Neuseufilitz

Tel.: 035267/ 5 02 70 * lehmann@backschweinkneipe.de
www.backschweinkneipe.de
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% o mini

.2 Lernkreis

Nachhilfe

Unterricht in Mini-Gruppen (2-4 TN) direkt in Ndnchritz
oder einzeln beim Schiler zu Hause, Konzentrations
sforderung, Prifungsvorbereitung, Crashkurse...
'
/l‘ Infarmationen & Beratung: Tel 035240 778735 oder per
{ Mail thieme@minilernkreis.de

2-Raum Wohnung zu vermieten!

- in Niinchritz, Karl-Liebknecht-Ring 9
- 2. OG, 49m?, inkl. Einbaukiiche

Interessenten bitte melden unter: 0171/6316771

Garten abzugeben in Glaubitz!

- Gartenanlage Glaubitz, Nahe Waldbad
- Wasser- und Stromanschluf3 vorhanden

Sie erreichen mich unter Tel.: 035265/ 55536

Steuern? wir machen das.

Iris Bar

Beratungsstellenleiterin J
Friedrich-von-Heyden Platz 2
01612 Nunchritz Vereinigte

Lohnsteuerhilfe e.V.
@ 035265/ 644944

LOHNSTEUERHILFEVEREIN

WWW.VIh.de Wir beraten Mitglieder im Rahmen von § 4 Nr. 11 StBerG.

Romy Christoph GmbH

L]

Tagespflegestitte mit |2 Plitzen

Ambulanter Pflegedienst

Alle Pflegeleistungen

{nach dem Pflegeversicherungsgeserz)

Zusitzliche Betreuungsleistungen
(nach § 45 SGB XI)
Behandlungspflege

Hauswirtschaftliche Versorgung

Individuelle Beratungsbesuche

Geschaftsfibhrer: Ronald Schubert
Telefon / Fax: (03525) 76 02 03

Dorfplatz 2 + 01619 Zeithain OT Raderau

INFORMATIONEN

Kostenfreier Fordermittel- und Finanzierungs-
sprechtag in der Wirtschaftsforderung
Region Meif3en (WRM) GmbH

Die S&chsische AufbauBank
— Forderbank - (SAB) bietet
auch in diesem Jahr wieder
im Landkreis MeiBen eine
individuelle Beratung zu den
Férderprogrammen des Frei-
staates Sachsen fir Exis-
tenzgrinder und Unterneh-
men vor Ort an. Der nachste
Beratungstag findet am 27.
Marz 2018 in den Raumen
der Wirtschaftsférderung Re-
gion MeiBen GmbH (01662
MeiBen, Neugasse 39/40 -
1. Stock) von 9.00 bis 16.00
Uhr statt. Eine Terminverein-
barung unter der Telefon-
nummer 03521/ 47608-0 ist

erforderlich. Ebenso kdnnen
Sie eine E-Mail an post@
wrm-gmbh.de mit Ihrem Ter-
minwunsch senden. Eine in-
dividuelle Beratung empfiehit
sich besonders fir Existenz-
grinder und junge Kleinstun-
ternehmen. Ebenso informiert
die SAB Uber Fordermoglich-
keiten fir kleine und mittlere
Unternehmen (KMU), die In-
vestitionen planen. Falls Sie
als Unternehmer planen, Ihre
Mitarbeiter zu qualifizieren,

helfen lhnen Informationen
Uber die Programme aus dem
Europdischen  Sozialfonds.

Zur optimalen Vorbereitung

eines Beratungsgespraches
wird darum gebeten, die
,Vorabinformation“  auszu-
fillen und sie an die nach-
folgende E-Mail-Adresse bis
spéatestens 21. Marz 2018 zu
Ubermitteln (E-Mail: karsten.
krebs@sab.sachsen.de oder
post@wrm-gmbh.de).  Das
Formular ,Vorabinformation®
finden Sie auf der Webseite
der WRM GmbH: http://www.
wirtschaftsregion-meissen.
de/ in der Rubrik Aktuelles /
Veranstaltungen.

Preis: kostenfrei
Anmeldefrist: 21.03.2018

Verkehrsraumfreischnitt an Hecken, Strauchern

Im Interesse der Sicherheit
von Verkehrsteilnehmern
aller Altersstufen missen
besondere Lichtrdume Uber
und an FuBwegen und Stra-
Ben durch die entsprechen-
den  Grundstiuckseigentu-
mer freigehalten werden
(FuBwege ca. 2,30m, Stra-
Ben ca. 4,50m). Laut Sach-
sischen Naturschutzgesetz
ist es zwar in der Zeit vom
1. Marz bis 30. Septem-
ber jedes Jahres untersagt,
Hecken, lebende Zaune,
Baume, Geblsch-und Roh-
richtbestande zu roden, ab-
zuschneiden oder auf ande-
re Weise zu zerstbren, ein
Sicherheitsschnitt zur Ge-
wéhrleistung der Verkehrs-
sicherheit ist davon jedoch
nicht betroffen. Die Sicher-

und Baumen

heit der Verkehrsteilnehmer
hat in jedem Fall Vorrang.
Grundlage ist der § 27
Sachsisches StraBengesetz
(SachsStrG):

§ 27 SchutzmaBnahmen

(2) Anpflanzungen und Z&u-
ne sowie Stapel, Haufen
oder andere mit dem Grund-
stlick nicht fest verbundene
Einrichtungen dirfen nicht
angelegt oder unterhalten
werden, wenn sie die Sicher-
heit oder Leichtigkeit des
Verkehrs  beeintrachtigen.
Werden sie entgegen Satz
1 angelegt oder unterhalten,
so sind sie auf schriftliches
Verlangen der StraBenbau-
behdérde von dem nach Ab-
satz 1 Verpflichteten binnen
angemessener Frist zu be-
seitigen. Nach Ablauf der

Frist kann die StraBenbau-
behérde die Anpflanzung
oder Einrichtung auf Kosten
des Betroffenen beseitigen
oder beseitigen lassen.
Ausgehend davon werden
die StraBenanlieger gebe-
ten, dieser aufgefiihrten Vor-
schriften fortlaufend nach-
zukommen. In jedem Fall
sollten Sie an die schwé-
cheren Verkehrsteilnehmer
denken (Altere, Behinderte,
Mdatter mit  Kinderwagen
oder Kleinkinder) denen ein
Ausweichen vor den in den
FuBweg- oder StraBenbe-
reich ragenden Zweigen
schwer fallt und erhebli-
che Verkehrsgefahrdungen
durch unvermitteltes auf die
StraBe treten mit sich brin-
gen kann.
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Ca. 160 Zuschauer besuchten
den Ndinchritzer Wackercup
am 06.01.2018 in der Wa-
ckersporthalle und konnten
18 Mannschaften beim Hal-
lenfuBball bestaunen. Los ging
es um 9.00 Uhr in der Frih mit
dem Turnier der Altherren. Ge-
spielt wurde in zwei Gruppen
mit jeweils finf und vier Mann-
schaften. AnschlieBend wur-
den die Platzierungen ausge-
spielt. In der Gruppe A spielten
die Mannschaften von SV
Hirschstein, BSG Stahl Riesa,
Mullerwiese Trogen, SG Canitz
und FSV Wacker Niinchritz um
die besten Platzierungen. BSG
Stahl Riesa schaffte hierbei
den Gruppensieg vor der SG
Canitz. Millerwiese Trogen,
SV Hirschstein und FSV Wa-
cker Nunchritz belegten die
Platze 3 — 5. Zwischen Ca-
nitz, Trogen und Hirschstein
entschied das Torverhéltnis
wegen Punktgleichheit Uber
die Gruppenplatzierung. Die
Altherren vom FSV Wacker
Nlnchritz waren an diesem
Tag chancenlos und belegten
den letzten Platz der Grup-
pe A. Leider bedeutete dies
ebenfalls der letzte Turnier-
platz. In der Gruppe B kdmpf-
ten die Mannschaften von SG
Kreinitz, Einheit Glaubitz, TSV
Merschwitz, PSV GroBenhain
um die besten Platze. Kreinitz
sicherte sich den ersten Ta-
bellenplatz vor Einheit Glau-
bitz, TSV Merschwitz, PSV
GroBenhain. Im Anschluss
wurden die Platzierungen Gber
Kreuz ausgespielt. Im Spiel
um Platz 7 war der SV Hirsch-
stein mit einem 7:2 gegen den
PSV GroBenhain erfolgreich.
Mullerwiese Trogen und TSV
Merschwitz trennten sich mit
einem 6:2 im Spiel um Platz
5. Einheit Glaubitz konnte
noch einmal alle Kréfte mobi-
lisieren und schaffte einen 4:3
Ergebnis im Spiel um Platz 3
gegen SG Canitz. Das Fina-
le zwischen BSG Stahl Riesa
und SG Kreinitz war die selbe
Auflage wie bereits im Jahr
2017. Diesmal war die BSG
Stahl Riesa spielerisch etwas
besser aufgelegt und siegte
mit einem knappen 2:1.

FSV WACKER NUNCHRITZ 1913 e.V.
Ruckblick Nunchritzer Wackerhallencup

Die Abschlusstabelle
Altherren:

1. BSG Stahl Riesa

2. SG Kreinitz

3. SV Einheit Glaubitz
4. SG Canitz

5. Miillerwiese Trogen
6. TSV Merschwitz

7. SV Hirschstein

8. PSV GroBenhain

9. FSV Wacker Niinchritz

Bester Torschiitze:
Strauss, Frank
SV Hirschstein 8 Tore

Das zweite Turnier der Her-
ren startete gegen 15.00 Uhr.
Ebenfalls haben sich zu die-
sem Turnier 9. Mannschaften
angemeldet. In der Gruppe A
spielten SV Borna, SV Wacker
Reichenhain, GroBenhainer FV
3., BSG Stahl Riesa, FSV Wa-
cker Nilnchritz um den Einzug
in das Halbfinale. Mit drei Sie-
gen und einem Unentschieden
sicherte sich die Mannschaft
vom GroBenhainer FV den
Einzug in das Halbfinale. Auf
Platz zwei schaffte BSG Stahl
Riesa 2. ebenfalls den Einzug
in das Halbfinale. Der FSV Wa-
cker NUnchritz spielte in der
Gruppenphase gut mit, muss-
te sich jedoch im Vergleich
gegen die Mannschaften vom
GroBenhainer FV 3. und der
BSG Stahl Riesa 2. mit einem
3:2 und einem 2:2 geschlagen
geben. Am Ende reichte es
fur einen guten dritten Tabel-
lenplatz in der Gruppe A. Bei
der Auslosung der Gruppe B
spielten SV Einheit Glaubitz,
SG Kreinitz, FV Groditz und
SG Canitz um die begehrten
Platze eins und zwei fur den
Einzug in das Halbfinale. Das
mit Spannung erwartete Vor-
rundenspiel zwischen Kreinitz
und Canitz endete mit einem
2:2 Unentschieden. SV Einheit
Glaubitz spielte in dieser Grup-

.

penphase gut mit. Nach einem
Unentschieden gegen Kreinitz
(1:1), einer knappen Niederla-
ge gegen Canitz (2:1) und ei-
nem Sieg gegen Groditz (4:2)
schaffte die Mannschaft den
3. Platz. Der Torwart F. Seidel
von Einheit Glaubitz konn-
te sich in diesen Spielen mit
sehenswerten Paraden aus-
zeichnen. Die Mannschaft von
FV Groditz 2. war an diesem
Tag chancenlos und belegte
den Platz 4 der Gruppe B. Das
Halbfinale zwischen SG Ca-
nitz und BSG Stahl Riesa en-
dete 3:2 fir Riesa. SG Kreinitz
behauptete sich mit einem 2:0
gegen den GroBenhainer FV
um den Einzug in das Finale.
Die Spiele um Platz 7 bis 3
wurden auf Wunsch der anwe-
senden Mannschaften durch
sofortiges AusschieBen vom
9m Punkt entschieden. Das
Endspiel zwischen BSG Stahl
Riesa und SG Kreinitz war
noch einmal sehr sehenswert.
SG Kreinitz konnte in diesem
Spiel einen 2:0 Ruckstand
drehen und schaffte nach
zwolf Spielminuten durch ein
3:2 den Titelgewinn. Somit
ging der Wanderpokal des
Nunchritzer Wackerhallen-
cups 2018 an die Mannschaft
von SG Kreinitz.

Die Abschlusstabelle

Herren:

1. SG Kreinitz

2. BSG Stahl Riesa 2.

3. FV GroBenhain 3.

4. SG Canitz

5. FSV Wacker Niinchritz

6. SV Einheit Glaubitz

7. FV Groditz 2.

8. SV Wacker Reichen-
hain

9. SV Borna

Beste Torschiitzen:

4 Tore:

Kleinert, Martin (SV Ein-
heit Glaubitz); Bernd
Andre (FV  Groditz);

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ
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Baum Daniel (FSV Wa-
cker Niinchritz)

Bester Spieler des Tur-
niers: David Valz (SG
Canitz)

Bester Torwart: Franz
Seidel (SV Einheit Glau-
bitz)

Beide Turniere wurden mit ei-

ner fairen Art und Weise der
beteiligten Mannschaften ge-
spielt. Auch die angesetzten

Schiedsrichter  Silberbauer,
Bosse, Kihne und Mdller
konnten gute Leistungen

vorweisen. Der FSV Wacker
Nlnchritz bedankt sich bei
allen Sponsoren und Helfern,
welche den Niinchritzer Wa-

Die Abschlusstabellen der Vorrunde:

Gruppe A

1, FV GroBenhain 3.

2. BSG Stahl Riesa 2.
3. FSV Wacker Niinchritz
4. Wacker Reichenhain
5. SV Borna

Gruppe B

SG Canitz

SG Kreinitz

SV Einheit Glaubitz

FV Groditz 2.

Pkt.
10

F-JUNIOREN-
TRAINING

UMSERE AMATEURE. ECHTE PROFIS,
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Raumausstattung
Ihr Fachgeschaft auf 1500 qm

GroBer Schlussverkauf

VORWERK - Teppichboden schon ab

2
750 €/m
Angebote solange der Vorrat reicht!
Parkstr. 2a - 01558 GroBenhain - Tel.: 03522-504700
oder unter www.raumausstattung-mittag.de

VEREINSNACHRICHTEN

17. JANUAR 2018

MITGLIEDERGRUPPE NUNCHRITZ DER VOLKSSOLIDARITAT
Weihnachtsgeschenkaktion 2017

Weihnachten ist vorbei, der
erste Monat des neuen Jah-
: res neigt sich dem Ende zu.
Und doch will ich an unsere
Weihnachtsgeschenkaktion
erinnern. Fir 480 Weihnachts-

. montags

: 14.00 Uhr, Spielnachmittag
¢ im Klub, also am 05., 12., 19.,
: und 26. Februar.

: dienstags

: 14.00 Uhr, Seniorengymnas-
tik im Klub, also am 06., 13.,
¢ 20.und 27. Februar.

© Mittwoch 07.02.2018

16.30 Uhr, Vorstandssitzung
© im Klub, mit Volkshelfern und

Zum ersten Mal konnten wir
alle Ortsteile unserer Gemein-
de in die Aktion einbeziehen.
Viele der Beschenkten ha-
ben sich persénlich bedankt,
waren gerihrt, dass sie nicht

Neumitgliedern

Donnerstag 08.02.2018
15.00 Uhr, Kegeln auf der Ke-
gelbahn Justus-von-Liebig-
StraBBe

Dienstag 13.02.2018

08.30 Uhr Wandertag, Treff
am Bhf,

Ziel: Stadtrundgang Riesa
Mittwoch 14.02.2018

14.30 Uhr, Faschingsfeier im

tikel, bei Jens Neumann und
»nhon malus“ fir den Transport
der nahezu einen Tonne Ge-
schenkartikel in unseren Klub,
bei den Volkshelfern und Mit-
gliedern der IG BCE, die die

: . beutel haben unsere Volks- vergessen sind. Auch in ihrem Beutel an die Frau und an den

[ :
Paplertapeten ab 3’00 € / Ro“e : helfer der Volkssolidaritat Namen bedanken sich die = Mann gebracht haben. Wir
i : Geschenke ausgesucht, ge- Organisatoren der Volksso- hoffen und wiinschen, auch in

) :
VIIeStapeten ab 5’00 €/ Rolle ¢ ordert und in hiibsche Weih-  lidaritat sehr herzlich bei der  diesem Jahr mit einem Froh-
° Teppichboden ab 3,95 € / m2 : nachtsbeutel gepackt. Ge-  Wacker Chemie AG und der  liche Weihnachten ein Weih-
meinsam mit Mitgliedern der Ortsgruppe der IG BCE fir die nachtsprasent an die Perso-
L] PVC - Belag ab 3,99 € / m2 : 1G BCE haben sie die Beutel weitgehende Ubernahme der nen, die 80 Jahre und Aalter
. . an die Burgerinnen und Bir- Kosten, bei den Mitarbeiterin- sind, Uberreichen zu kénnen.

e Vinyl - Belage ab 12,90 € / m2 : ger der Gemeinde Gibergeben,  nen von NORMA fiir die Be-
° Teppiche in verschiedenen GroBen : die 80 Jahre und alter sind.  reitstellung der Geschenkar- Udo Schmidt
ab 10,00 € / Stuck Monatsprogramm Februar 2018

Klub

Donnerstag 15.02.2018
15.00 Uhr, Kegeln auf der Ke-
gelbahn Justus-von-Liebig-
StraBe

Donnerstag 22.02.2018
13.30 Uhr, Schwimmen im
Bad Wonnemar in Bad Lie-
benwerda

Anmeldung: Barbel Schmidt
Tel.: 035265-56102

Wenn Abnehmen zur Nebensache wird !!!

zu Gast im Vital - Center Merschwitz
am 20. und 21. Januar 2018

Buchautor und Geschéiftsfithrer der

Deutschen Gesellschaft fiir Erniihrung und Sport
Dipl.-Sportwiss. (Univ.) Michael Marx

Buchvorstellung und Gesprichsrunde mit Herrn Michael Marx

Neueste wissenschaftliche Erkenntnisse auf den Punkt erklért

el et 8l

prdard F_“f‘ P

i prkio

Einfluss der Erndhrung auf Entspannungsfihigkeit und Lebensenergie
Die besten Stoffwechselstrategien & Stoffwechselhacks zum Ausprobieren

Das 4 Phasen Programm fiir mehr Vitalitit, Gesundheit und Figur

Vortrige am:

Vital - Center Merschwitz

Daniel Kovacs

Seulllitzer Str. 12a 01612 Merschwitz
Tel: 035267 55552

10°° Uhr & 15 °° Uhr
10°° Uhr

Samstag den 20.01.2018
Sonntag den 21.01.2018
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KIRCHENNACHRICHTEN

Ev.-Luth.
Kirchgemeinde
Glaubitz

Im Kirchspiel Zeithain
Kirchgasse 5

01612 Glaubitz

Telefon: 035265 / 54271

Fax: 035265 / 64214

E-Mail: kirche-glaubitz@gmx.de

Ev.-Luth.
Kirchgemeinde
Diesbar-Seufilitz

Im Kirchspiel Grof3enhainer
Land, Naundorfer Strafde

01558 Grofdenhain

Telefon: 03522 /52 15 60

Fax: 03522 /5215 613

E-Mail: kg.grossenhain@evlks.de
28. Januar 2018

9.00 Uhr mit Pfr. Adolph in
Merschwitz

Letzter Sonntag nach
Epiphanias, 21.01.2018
09.00 Uhr, Gottesdienst mit
Abendmahl in Glaubitz,
17.00 Uhr Gottesdienst mit
Abendmahl in Zschaiten,
Septuagesimd, 28.01.2018
09.00 Uhr, Gottesdienst in
Glaubitz,

10.30 Uhr, Gottesdienst in
Nunchritz,

In der Winterzeit werden alle
Gottesdienste im Kirchge-
meinderaum Merschwitz ge-
feiert.

Weitere Gottesdienste im
Kirchspiel GroBenhainer
Land sind in den Schaukés-
ten angekiindigt.

Fiir Kinder

Do & Fr 17.00 Uhr,
Christenlehre in Merschwitz
Sa 20. Januar 2018

9.30 Uhr bis 11.00 Uhr,
Vorschulkreis in Merschwitz

Programm der Begegnungsstatte Nunchritz

Gebetskreis

woéchentlich montags 10.00 —
11.00 Uhr bei Hr. Seifert, Am
Sidhang 3

Bibelgesprach
Dienstag, 23. Januar 2018
19.00 Uhr

Friihstiickstreff
wochentlich
9.30 - 11.00 Uhr

donnerstags

Frauenkreis
Donnerstag, 18. Januar 2018
14.30 Uhr

Spielenachmittag
Freitag, 26. Januar 2018
17.00 Uhr

Soziale Beratung um tel.
Anmeldung wird gebeten! Fr.
Riedel Tel.: 03525 734319

Veranstaltun-
gen im Gemein-
deraum, Kirch-

gasse 5

Hauskreise:

montags, 19.30 Uhr im Ge-
meinderaum Glaubitz,

JG: freitags, ab 19.00 Uhr
Musikalische Gruppen in un-
serer Gemeinde:

Musikalische Gruppen in unserer
Gemeinde

Singkreis Glaubitz:
Mi., 19.30 Uhr, Pfarrhaus
Glaubitz,

: Singkreis Zschaiten:

Do., 19.30 Uhr, CL-Raum
Zschaiten,
Posaunenchor:
Do., 19.30 Uhr,
Glaubitz,

KinderSingKreis:

Pfarrhaus

Samstag, den 6.1. und 20.1.
10.00 - 11.00 Uhr
Konfirmandenkurs
Samstag, 20. Januar,

10.00 - 15.00 Uhr, im
Gemeinderaum Glaubitz
Christenlehregruppen

in Glaubitz: dienstags, 17.00
Uhr im  Gemeinderaum,
Gem.-pad. Ludwig Mller

Stadtisches Bestattungswesen Meiflen GmbH

Meiflen Nossener Strae 38 03521/452077

Krematorium Durchwahl 453139
Nossen Bahnhofstrale 15 035242/71006
Weinbohla Hauptstrafle 15 035243/32963
GroBenhain Neumarkt 15 03522/509101
Riesa Stendaler Strafle 20 03525/737330
Radebeul MeiBner StraBe 134 0351/8951917

..die Bestattungsgemeinschaft

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

Monatsspruch Januar 2018:
Der siebte Tag ist ein Ruhetag, dem Herrn, deinem Gott,
geweiht. An ihm darfst du keine Arbeit tun: du, dein Sohn
und deine Tochter, dein Sklave und deine Sklavin, dein
Rind, dein Esel und dein ganzes Vieh und der Fremde, der
in deinen Stadtbereichen Wohnrecht hat.

5. Mose 5, 14 (E)

—— Privates Bestattungshaus -

Familie FHerumann

Glaubitz, Bahnhofstrafle 79
3 Tag & Nacht Tel. (035265) 56834 N /N

N Groditz, Marktstralle 33 (Ecke Repp. Str.)
Tag & Nacht Tel. (035263) 31240

u Wir sind fiir Sie jederzeit zu erreichen, rufen sie uns an,

wenn unsere Dienste ben6tigt werden. Nach Absprache
kommen wir auch zu Ihnen nach Hause.

\ Tag & Nacht erreichbar Y,

HE’SCH MANN
Wir 9¢b¢'ﬂ Stein Form

03525 606860

www.steinmetz-riesa.de

Am Sidspeicher 3
(01587 Riesa

-fi‘ih ’lormamf'tag, g

f Ji diegynze FAMILIE

B8
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Das Kinder- und Jugend-
camp Naundorf (Mit-
telsachsen), organisiert

erlebnisreiche Sommer-Feri-
en-Abenteuer fur Kinder und
Jugendliche von 6-16 Jah-
ren. Auf dem abwechslungs-
reichen Programm stehen
u.a. BadespaB, Grillaben-
de, Wasser-Fun-Sportfest,
Bowling, Disco, Neptunfest,
Lagerfeuer, Kinoabend, FuB-
ball, Besuch eines Erlebnis-
bades, Tischtennis, Minigolf,
ein Ausflug im Reisebus
zur Kids Arena Marienberg,
Spiel & SpalB und vieles mehr
Die Ubernachtung erfolgt
in gemdutlichen Bungalows
und Blockhttten mit Dop-

NUNCHRITZER Neueste NACHRICHTEN

REGIONALES

Sommer-Ferien-Abenteuer fur Kinder von 6 bis 16 Jahren

Sﬂmnler'Ferfen_AbenteuEf

2018

6 erlebnisreiche Tage fiir Kinder von 6-16 Jahren

Infos & Anmeldungen: & 03731-215689 « www.ferien-abenteusr.da
Addrmim: Krdar. sl Jagondsaers Nuvndord, Al Déstet, 585, S963T Botirmch- Hisradint I Hanrsdor?

pelstockbetten. Die Kinder
erwartet ein riesiges Freige-
lande mit vielen Spielmdg-
lichkeiten! Der Teilnehmer-

beitrag betragt 230,00 € pro
Kind und Durchgang inklusi-
ve Ubernachtung in Doppel-
stockbetten, Vollverpflegung,

Programm,

sind selbst zu organisieren.

Termine:

01.07. - 07.07.2018
08.07. - 14.07.2018
15.07. - 21.07.2018
22.07. - 28.07.2018
29.07. - 04.08.2018
Infos & Anmeldungen:

Tel. 03731-215689 oder
www.ferien-abenteuer.de
Adresse des Ferienlagers:

Kinder- und Jugend-
camp Naundorf, Alte
Dorfstr. 60, 09627 Bob-
ritzsch-Hilbersdorf

Bei der Betrachtung dieses
Bildes ,Herbst an der Elbe“
erkennt jeder die Grodeler
Muhle. Wer wei3 aber et-
was Uber den eingelassenen
Sandstein  mit Metallkugel
mitten auf dem Radweg? Bei
der Klarung von Rechtsfragen
bekommen solche Uberall an
der Elbe zu findende Markie-
rungen eine groBe Bedeutung.
Besonders bei der Klédrung
von Fragen nach dem Eigen-
tum der Flachen und den da-
mit verbundenen Pflichten gibt
es oft noch viel Unwissenheit.
Bezogen auf das Bild gehort
das Land zwischen dem Stein
und der Elbe dem Land, der
Bundesrepublik Deutschland.
Seit Jahrhunderten lieBen sich
die jeweils Herrschenden den
Fluss nicht nehmen. Er ist
heute eine Bundeswasser-
straBBe, die Flachen bis zu den
in Linie verbundenen Steinen

PRO NATURA ELBE-RODER e.V.
Geschichtliches zur Elbe

ist Bundeseigentum. Dahinter
schlieBen sich oft die heute
als Flurstiicke eingetragenen
kommunalen oder privaten
Flachen an. Im Flurbuch der
Gemeinde Ninchritz  von
1840 sind diese Flachen als
Grundstlcksflachen  (meist
Gebdude, Hof und Garten)
sowie als Wiesen, Acker/Feld,
Wald oder auch unbrauchba-
res Flussufer eingetragen. Es
gibt auch Parzellen/Flursti-
cke, die als Sandsteinaus-
schiffungsplatz, Steindamm/
Fahre oder Steindamm-Wiese
mit Eigentlimer benannt sind.
Da Nuinchritz mehrere Sied-
lungskerne aufwies gab es
unterschiedliche Interessen.
In einem Punkt herrschte Ei-
nigkeit. Von unserem Eigen-
tum missen wir die Elbe, vor
allem wenn hohere Wasser-
stdnde auftreten, fernhalten,
oder wenn es ganz schlimm

kommt, den Druck auf die
vorhandenen Schutzvorrich-
tungen reduzieren.Die Abbil-
dung zeigt einen solchen Ab-
schnitt in Ninchritz zwischen
den Adressen Am Ufer 5 und
6. Der Dammbereich gehort
liegenschaftlich privaten Ei-
gentlimern bzw. der Gemein-
de. Es besteht hier aber eine
Widmung als Hochwasser-
schutzanlage zu Gunsten der
Talsperrenverwaltung  Sach-

satte Schafe im Schutz von Bdumen am Elbufer &

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

sen. Diese sorgte auch dafiir, :
dass nach 2002 die Dammhg-
he gehoben wurde und dahin- :
ter ein Deichverteidigungsweg :
angeschittet wurde. Auf dem :
Bild deutlich zu sehen, wen- :
det sich die Elbe nach links :
gen Westen, weg von dem
Steindamm mit den Flatte-
ruimen an der ehemaligen
Fahre. Dahinter gibt es noch :
einen Damm. Alte Niinchrit- :
zer nannten ihn Lochdamm. :
Wozu dieses Loch wohl mal :
gedient hat? Im Jahr 2017, die :
Elbe blieb ganz brav in ihrem :
Bereich, :
gab es bezlglich der Nutzung :
Fiskus-
flachen einen Lichtblick. Ein
Schéafer zog mit seiner Herde
mehrmals die Elbe auf und ab,
sorgte dafiir, dass die Wiesen
am Elbufer gepflegter erschie-

vorgeschriebenen

hauptséchlich  der

nen.

Eintrittsgelder
und Rund-um-Betreuung.
Geschwister-Rabatte  sind :
mdglich. An- und Abreise :

17. JANUAR 2018

WAS,WANN,WO

20.01.2018

Feuerwehr Merschwitz
17.00 Uhr,
Weihnachtsbaumverbrennung
Sportplatz Merschwitz

20. -21.01.2018

Vitalcenter Merschwitz
Buchvorstellung und Ge-
sprachsrunde mit Hr. Michael
Marx

28.01.2018
Backschweinkneipe Neu-
seuBlitz

11.00 - 14.00 Uhr Mittags-

brunch

28.01.2018

Kirche Merschwitz
Barenstark — ein Vormittag
fur die ganze Familie

10.30 Uhr

13.02.2018

Kita , Elbkinder”
Fasching

15.30 - 18.00 Uhr

Saal TSV Merschwitz

Jetzt schon
vormerken!
2. Juni 2018
Inselregatta
Zschaiten

o —

Mol My hinle 1 AT b Tobrbom: (UILI51§ 690 0

www.nonmalus.com

Tilo Jobst

Kassenarzt-
liche Bereit-
schaftsdienste

Notruf 112
Krankentransport

0351 /19222
Brandmeldeanlagen

0351 /19296
Kassenérztlicher Bereit-
schaftsdienst 116 117
Allgemeine Einwahl

0351/ 501210




